

践行绿水青山就是金山银山理念 加快推进黄南生态文明建设



碧水青山 灵秀尖扎

坚持生态保护优先 守好蓝天碧水净土

以实施重要生态系统保护和修复重大工程为依托,建设生态安全屏障体系。实施三江源黄南草原区、荒漠区生态综合治理工程,重点实施黄河沿岸生态综合治理和水土保持项目、乡镇污水处理厂建设、乡村垃圾分类处理厂(点)建设等工程。坚持山水林田湖草是生命共同体,全力实施好三江源生态保护与建设二期、三北防护林、天然林保护等重大工程建设,加大草原生态环境保护力度。深入开展国土绿化提速行动,增加绿化面积。统筹推进山水林田湖草生态保护和修复,加快洮河源国家湿地公园、泽曲国家湿地公园、和日国家沙漠公园(试点)建设步伐。通过创新产权模式等,引导各方面资金投入植树造林。加大沙漠化土地综合治理力度,提高水源涵养功能。以草原植被保护和恢复为重点,统筹做好生态保护、产业发展和牧业人口布局,不断改善生态环境。处理好生态环境保护和群众生活水平提升之间的关系,构建

筑牢国家生态安全屏障

生态生产生活循环发展共赢模式。控制流域河流量利用,保持河水储量稳定。努力建设滨河公园,积极打造隆务河绿色景观带。实施黄河干流防洪护堤、退耕还林、小流域治理等为一体的综合治理,全力打造沿黄生态旅游景观带。

全面推进污染防治 努力提升环境质量

以良好的生态环境是最普惠的民生福祉为宗旨,满足人民群众对美好生活的需要。加大城乡环境综合整治力度,以改善农牧区人居环境和提高农牧民生活质量为抓手,实施大气、水、土壤污染防治行动计划,尤其是抓好重点领域、重点行业和重点企业的污染源治理,实现县城生活污水和垃圾无害化处理全覆盖,加快推进“厕所革命”,努力打造全域无垃圾示范区。开展重金属污染防治和矿山地质环境综合治理。加强水境治理,继续保护好洮河、泽曲河和隆务河水环境。认真落实“河湖长制”,开展全流域县城所在地、重点乡镇、重要支流河道黑臭水体排查整治活动,加强入河排污口的监督管理,严控入河排污量,消灭黑河、臭河、垃圾河。开展重要饮用水水源地安全保障达标建设,确保饮用水安全和

质量。开展大气污染防治,重点控制总悬浮颗粒物污染。强化日常监管,确保集中供热脱硫除尘设施稳定达标,全面开展餐饮油烟治理工作。实施工地扬尘的精细化管理,严格监管黑烟车,淘汰高排放车。严防农业区土壤污染,加强对基本农田特别是“菜篮子”产区的环境保护,推进农田土壤基本污染区的治理和修复。制定实施土壤污染防治规划,提高测土配方技术覆盖率,推广水肥一体化技术,控制农药和化肥使用。加强田间管理,构建覆膜与回收同步的工作机制,防止“白色”污染。

健全生态文明制度 着力推动绿色发展

处理好制度建设和行动自觉的关系,制定科学严密的法律和制度规范,为保护绿水青山提供保障。落实环境保护“党政同责”“一岗双责”,认真执行《青海省生态文明建设目标评价考核办法(试行)》《青海省生态文明建设目标考核体系》,依据不同主体功能区的定位,制定和实施差别化的绩效评价制度。建立严格监管所有污染物排放的环境保护管理制度,严格实施污染物排放许可证制度,加强企事业单位污染物排放总量管控力度。根据

黄南州的资源条件、区位优势、自然环境、产业基础,有选择、有重点地促进生态型工业、生态农业和生态服务业结构调整和优化升级,实施产业布局和调整政策。以培育发展有机畜牧业、中藏药材生物医药健康、特色文化旅游、生态水产四大产业为重点,兼顾绿色农产品加工和新能源产业发展,构建黄南绿色产业体系,力争到2020年全州生态经济产值达到100亿元以上。在保护生态环境的前提下,研究制定重点支持民族特需用品、藏药材等产业发展措施,加快建设绿色农畜产品供给基地、水产养殖基地和饲草料基地,努力把同仁、尖扎两县打造成青海省东部农业的延伸带、生态畜牧业的承接带;把泽库、河南两县打造成有机畜牧业生产示范区,着力推动绿色发展。充分发挥黄果梨、核桃等优势特色产业的品牌和区域优势,推进特色经济林、种苗花卉、生态旅游、林药一体化等特色林业产业发展,壮大区域经济,增加农牧民收入。探索建立林业碳汇交易市场,通过交易碳排放指标,推动森林生态经营服务功能价值化,增加群众的财产性收入。

(文/图 黄南州生态环境局)

“祖国啊!我想对您说……”主题征文

3

我爱你,中国!

☆文/辛茹芬

当春风徐徐吹来,当万物焕发生机,你是否曾感叹祖国的千山万水是有多么雄壮?当夏雨滂沱、洪涝成灾时,你是否在为祖国的一山一水而担忧呢?在秋风瑟瑟吹过,当花谢叶落时,你是否会触景生情,心中掠过一丝惆怅呢?当冬雪轻轻飘落,当万物银装素裹,你是否会感觉祖国的宁静美好呢?

一年四季,互相交替,我的祖国也日新月异,发展速度之快,无不让她每一个儿女感到骄傲和自豪。从古至今,我们伟大的祖国创下了数不清的奇迹:1949年,我们战胜了侵略者,成立了新中国!2003年神舟五号发射成功!2008年北京申奥成功!2011年上海世博会成功举办!2012年蛟龙号下海、神舟九号成功发射……这些都足以证明,我们伟大的祖国正在进步,正在向着繁荣富强全力发展!

在历史上,自1840年鸦片战争开始,我们的祖国就经历了她苦难的日子,1937年,日本人侵略我们的领土,烧杀抢掠,是无数抗日先烈为我们抵挡了日军的侵略,建立了新中国。今天,迎风飘扬的五星红旗,正是用他们的鲜血染成的,每当看到那鲜艳的五星红旗,就像看到了战士们英勇无畏地冲在前面,全力以赴地击退敌军!不管你在哪,无论你是谁,当国歌响起,当国旗升起,满满的爱国情怀就会在我们心中激荡!千言万语传递着一个声音:我爱你,中国!

一方有难,八方支持,当汶川、玉树灾难突然来袭,当数以万计的人们生命垂危,是祖国,我们伟大的祖国!是她在第一时间让全国人民手牵手,共同筑起了爱心长城。当我在电视上看到每一张和善的脸庞,我坚信

那一刻我也看到了她那颗善良的心,那一刻,我深信十四亿人的力量足以托起一颗希望的太阳,让她的光辉照亮人间每一个黑暗的角落。灾难无情人有情,中国人是团结的,中国人是坚强的,中国人是永远不会被打倒的,我为我的祖国而骄傲。

第29届夏季奥运会在北京成功落下帷幕的那一刻,当各位奥运选手在赛场上留下汗水或绽放笑脸的那一刻,我们的心中总会十分感动,甚至激动得有点想哭。为了奥运会的成功举行,大家齐心协力,许多年轻人加入志愿者的行列,为奥运会献出自己的一份力,中国因此获得了许多国际友人的好评,同时中国也向他们展现了我们五千多年来深厚博大的文化底蕴。

时间匆匆,行如流水,转眼间充满泪水与欢笑的2018年已经离我们远去,此时此

刻我们正在努力创造着2019年的辉煌。早在2019年钟声响起的那一刻,我们就意识到2018年的辉煌已成为历史,而这历史,也只能留在我们的心中,让我们面向更加美好的未来!

我爱我的祖国,我的祖国有绵延不绝的万里长城,有波涛汹涌的长江黄河,更有那永不泯灭的中华精神。

鱼儿不管怎么样游,也游不出水的怀抱;鸟儿不管怎样飞,也飞不出天空的怀抱;人不论在哪里漂泊,也离不开祖国的怀抱。五十六个民族,五十六朵花,五十六个兄弟姐妹是一家。在这个温馨和谐的大家庭里,我们手牵手,心连心,共同迎接挑战,共同迈向成功!

(作者系泽库县驻干休所退休干部)